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財團法人台灣民意基金會 

2018年 9月新聞稿 
 
2018/9/17 
 
財團法人台灣民意基金會今天（9/17）早上在台大校友會館召開「台灣人眼

中的蔡英文總統」全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第二十八次每月例

行的重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持並主講，會中邀請前立法委

員簡錫堦、世新大學傳播學院教授彭懷恩、資深媒體人詹錫奎（老包）等知名專

家學者出席與談。本次全國性民意調查有六大重點，（一）蔡英文總統聲望；（二）

台灣人眼中的蔡英文總統；（三）賴清德院長施政表現；（四）台灣人的政黨支持

傾向；（五）台灣人的統獨傾向；（六）選民對「同性婚姻相關公投案」的投票意

向 。 
 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文總統聲望，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人中，有三成一
的人基本上贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，五成五的人不贊同，不贊

同的人比贊同的人多 23個百分點，這是近兩年多來空前最大的差距。這項
發現顯示，蔡英文總統整體聲望在過去一個月中明顯下降，使原本就低迷的

總統聲望愈趨低迷。造成總統聲望起伏的內外因素可能很多，但以過去一個

月所發生的大小事情來看，823水災期間蔡總統乘雲豹車勘災的爭議，以及
薩爾瓦多斷交事件，是較顯著的兩項因素。 
 

二、 在十項總統特質中，蔡英文總統只在「聰明且有智慧」（Intelligent）這一項
獲得過半數台灣人的肯定；在其他九項特質中，有兩項是同意與不同意雙方

幾乎不相上下，七項則是不同意者遠超過同意者。整體來講，多數台灣人認

為蔡英文在那十項可欲的（desirable）總統特質上，除了聰明有智慧外，其
他特質大抵上是不具備的。 
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三、 關於賴清德院長的施政表現，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人中，有

四成七%的人基本上滿意賴清德院長的施政表現，但有四成六%的人不滿意。
滿意的人比不滿意的人多 1 個百分點。這項發現顯示，在過去的一個月當
中，賴清德整體民意支持度原本向下滑落的走勢竟逆勢上揚，滿意他施政表

現的人此刻竟略多於不滿意他的人，使得形勢翻轉，正反雙方至少維持一個

旗鼓相當的狀態。賴清德出任閣揆整整一年，證明了他是近十年來最耐磨耐

操的行政院長。 
 

四、 關於台灣人的政黨支持傾向，34.5%沒特別支持哪一個政黨，24.7%民進黨，
23.1%中國國民黨，8%時代力量，4.7%親民黨，其他小黨都在百分之二以
下，合計 3.9%，1.1%不知道、拒答。換言之，最新民意顯示，目前民進黨
領先國民黨 1.6個百分點，兩黨幾乎不相上下；時代力量仍然維持了 8%的
支持，繼續做穩第三大黨的地位，親民黨仍有 4.7%的社會支持。值得注意
的是，中性選民數量仍然遠超過任何一個主要政黨。 
 

五、 關於台灣人的統獨傾向，最新民意顯示，36.2%認為未來台灣獨立比較好，
26.1%認為未來兩岸統一比較好，23.2%認為未來維持現狀比較好，14.6%
沒意見、不知道、拒答。換言之，在二十歲以上的台灣人中，「台灣獨立」

仍然是多數台灣人對未來的期待和選擇；其次是「兩岸統一」，第三是「維

持現狀」。這樣的發現，除了又一次打破「台灣人希望永遠維持現狀」的假

象與迷思外，更令人驚奇的是，「兩岸統一」現在已經超越「維持現狀」，成

為僅次於「台灣獨立」的選項。這是一個非同小可的演變，代表統派支持者

的一次大躍進。 
 

六、 關於台灣選民對「同性婚姻相關公投案」的投票意向，28.2%表示一定會去
投，19%可能會去投，20.8%可能不會去投，28.4%絕對不會去投，3.7%沒
意見、不知道。換言之，對 11月底這次所謂「公投綁大選」，特別針對「同
性婚姻」這部份，可能會出席投票的人預估將不低於四成七，選民參與將相

當踴躍。進一步的分析顯示，年輕且高教育程度選民因對「同性婚姻相關議

題公投案」有高度興趣，可能因而增強地方選舉投票的誘因，意外提高整體

投票率，對選情也會帶來意想不到的衝擊。 
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Ǥ9ʬ�ĕǇǫŖǾȍŠXǈʬƼƔƘ>1f:īö¤ǃ>ȋÜɎƞėǃȦƴ]ʬ�f:ī

+Þß>�pīÉǇŖǾ.ƣģʮŐŅʚǓʬXȏÊŐƔƘ>�9ʬŝɎƞėéȎ

Ƿ7ºī*ŕIƣģĆǃɸȬ�¼3)ʮ	
	
	

Ǥ+ʬ�ĕŎȌȍŠXǈʬƼʡ1/ʡȊ�E-ŎȌǛĆǃƏǊfɣ:īĭaʡƎYǃ>�
9Ɏƞė]ʬ�f:īºE,äǙ�ËÙE,ŎȌǛĆǃ>.ƣģɎƞėǃŕI

Ȧƴʮ	
�

�

¾ ���ɎƞėŕIȦƴǃƏģ�)ʭɣm]eǃƎɜ� ������� eȒ � e��
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¾ ��ʭɎƞėŕIȦƴǃƏģ�)ɔ�¾� �������$��������

	
	
Ǥºʬ�ĕȊŸȍŠXǈʬɎƞėʚƩƲĔÊŐ�õ%ɡƏ%ßć2Õ%ɦK>°�ʍĂÙ

×ǃʍǋʬNǆå3-ʬȏƫ³/JŸ2%ʡʄǁʕ>°%ɛoŎ>°%)ȕ,Ƴ
Ŗ�ƨŸ/đŸȄ1.ƣģǃ>ŚʚT7ÊŐ&	

	
Ǥ:ʬ�ÀIʧņ7ȄœʏʬƼƏɩʧņ7Ȅ1fnī+�9Ɏƞė]ʬ�f*īº½Əʧ

ȼ¨Ȅ�ºī51ĝɱƏ.ƣģɎƞėǃŕIȦƴʮ	
	

Ǥpʬ�ÀǳƱe©œʏʬɎƞėʆƲĔ*īƱƙɱƏǃņ7ʬNfpī:ǳƙɱƏ�pī

9ƴưƙɱƏ.ƣģBǃŕIȦƴʮ	
	

Ǥ*ʬ�ÀÁǸIƕœʏʬʃ7ÀƏɩʧdǳǕ\ʬʊ·�®ʡðƤʬƣģɎƞėŕIȦƴ

ǃ>Śʚɫ�3Éʬ¢�ú%Œ�ú%sǣș%ÆÝȘŬɺʞ.ƣģBǃ>ɵïŚ

ʚÊŐʬ1Ď3�wƴƣģȒ.ƣģŗʨǆƼǃŠɋ&	
	

Ǥnʬ�6ŝcēʬŲŅ¾ 16ʬȏ@Ăz}ƴÀʬɎƞėŕIȦƴǃƏģ�)ɚɖʬËÊ
Ő]ɾƣģɵʡS.ƣģʬN6f)~.ƣģʡSƣģǃ]_ʬɳŝ@ĂneǃŠ

ɋʬÖʠčàƧ'Ƌ<=�(&Nǅ�ƣģɎƞėŕIȦƴǃ>uĆʡS.ƣģǃ

>ʬêrŝǴƉ7 823ƐƦǃƝƪʬhǩ ŝ)]ǂxʦʬNŲŅɫĐǴʟʬɨǝ
ƏģȁɟƴɋǑâ0.Êȭ&ĕɨ]ȲĆǈʬɎƞėwHɿĿŏŏ)ĂʬɇŚ7B

ŝɣ�ĂXcȆńȆǒǃȥIʂɼ&	
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"�!�(BI��Hl' 
	 ¢ƥ>cŒǃIʧņ7e©ƧUʯɨŝ)]ɸȬǃ´ʗʬêrŝƼ¢ƥ 2018ÁœË
ɱø.}*�ÌǃƴÀ&cɣ)~Ĭ^´ɨ]´ʗŝ+]e�ʬ6ìŝ@ĂǃpeʬÑƆ

¡Eb)]fģǿǃƎɜ&	
	
 Ĭ^´ʭ'¢ƥǅ�ʃ7Əɩʧ®½Əʧ3Éʬɲfă]çʧʬÑ]C�ɹ%ȯƏʧ%

¢ȇ%Œʧ%Ƕʧǥ&ÀĮfɨ;Iʧ1ʬĠ]>cņ7ǃŝ±)]Iʧʯ(Ǳnǀƴʭ

	
���ƓƯ{ņ7±)]Iʧʬ�
�
�Əɩʧʬ�	���1½½Əʧʬ��]C�ɹʬ
�
�ȯƏ

ʧʬrBçʧɵÀǂx39E-ʬ§ȶ 	���ʬ����.Ǎɬ%5Ǧ&ł�ȻȿʬcŒƏģʚ

Ǔʬǅ�Əɩʧʕj½Əʧ ��� ]ǂxʦʬă4ŝŗʨǆƼǃîʏʮ]C�ɹAƩǷ77

��ǃņ7ʬǺǻbǞǤ+ËʧǃÁPʬȯƏʧAf 
�
�ǃǔdņ7&`ĔƗģǃŝʬ1

ĝɱƏŐɹAƩɮɒɫHU)]2ȬIʧ&Ɂ�ȭ¾ �
&�

�

¾ �
ʭ¢ƥ>ǃIʧņ7e©ʪ������ʫ�

	
	
	 ɩ)ƇǃxlʚǓ7E-ă]`Ĕȱáǃɸʦʭ	
	

Ǥ)ʬ�ÀĂʩœʏʬƏɩʧÀ 60 ƈE,ǃɱƏ1�fŚʚǃi�ʬȅ½ƏʧÀ 40-
60ƈ3ɾǃɱƏ�i�ʬ35ƈE-ɱƏåmËʧǃņ7�ŝŗʨǆƼʮ]C
�ɹǃņ7ȄÆū,ŝXȏ 45ƈE-ǃɱƏʬêrŝ 25-34ƈɨ]Ǿǰʬ45
ƈE,�ǆåǚè&	
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Ǥ9ʬ�ÀǇǫŖǾœʏʬcŒǃŐØ�[7¢ƥdǳIʧņ7ǃźĈʬƔƘ>ɜa©

ņ7ƏɩʧʬȅÞß>�ÉǇ>ɜa©½Əʧʮ]C�ɹȒȯƏʧǃņ7Ȅ0

ƨŚʚǇǫŖǾǃ÷ƻ&	
	
Ǥ+ʬ�ÀŎȌǛĆœʏʬz1/½1�E-ŎȌǛĆȄŚʚɜaĤƏɩʧʬȅäǙE

,ŎȌǛĆȄƺƧɜaĤ½Əʧʬʡ1/ʡȊŎȌǛĆȄ1�ŝƏ%½mʧā
xǘȗǃîʏʮ]C�ɹņ7Ȅ2ȬXȏäǙE,ŎȌǛĆȄ&	

	
Ǥºʬ�ĕȊŸȍŠǈʬƏɩʧǃ2�ŝXȏ�õ%ɡƏ%1çJŸ2�ɦKȂ>ʬȅ

½Əʧǃ2�ŝXȏɛoŎ%ʡʄǁʕ>°%�ƨŸ/đŸȄʮÆñǁʕ>°%
ßć2Õ�Ùƶœʏ�ŝŗʨǆƼǃîʏ&]C�ɹÆū,M4ŝǁʕ>°

ĭ1ƷʄǮņ7wXǃ&	
	
Ǥ:ʬ�ĕÁǸIƕǃȲĆXǈʬƏɩʧǃËūƫɲŝE�¢ƥƧ2ʬȅ½ƏʧÀsǣ

ș%ÆÝȘŬɺʞɜsi�&	
	
Ǥpʬ�6ŝcēʬŲŅ¾ 18ʬŽɗcɣmĂÊǃ¢ƥ>Iʧņ7ɔ�¾ʬ¡Eƞv

ǀƴʬȏ 2017ĂĄEēʬƏɩʧȒ½Əʧǃǔdņ7wƴ)ǝɣ4ɸƽǃƴ
ɋʬmʧņ7ĆɵÀmī}mī:3ɾɉ�ʬƏɩʧʆǜT,ʛʬNʕjĀĆ

ʎÿfʁ&]C�ɹËȑǷ7À 8]ǂxʦǃƐāʬȯƏʧ�ŝÀɱȔǃ]_
ņ7ĆdǜĖ,Ł)ʦʬNAQS 5]ǂxʦ&	
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���C	"3?6� 
bü(ÒÉĊĢĂ?gý4ƖĢĂTQĊôŹÕþũ�æĊĈ�ƖŧþaůAs8

3ÎbüÄïūĖĊ�§kƈ�²:kƔ�/
: �C#5.@�%�!>��	;(

���3���9��
�	;(��C?���9��=.1"7�'&<�'��C

?���'���3����	
	
ĠÜĈąƔ36.2%ŉýØ6büĂĘé]}Ɠ26.1%ŉýØ6D�Ģ�é]}Ɠ23.2%

ŉýØ6ĥºąāé]}Ɠ16.2%í®ŀ��ĐŬ�¸ě�½ń�ƓÒÉê®ƊēƓr#
Wç.�Ċbü(�Ɠ�büĂĘ�*ÿÎxÇbü(�Ø6Ċ×£iŮ¾ƕHãÎ�D

�Ģ��Ɠę�Î�ĥºąā��ŧáĊĈąƓż"\�ã¶đ�bü(�Öëŭĥºąā�

Ċ=Œ0Ť©wƓÑ-(ƌ{ĊÎƓ�D�Ģ��ąr�ĤŖŗ�ĥºąā�Ɠ±ý@ãË

�büĂĘ�ĊŮƅ�ŧÎ�9Ƃe�aĊûőƓ,ĻĢóÃº(Ċ�ãy[ũ�HBr

±o«Čćľ~Ɠƀ�°ŶöƓmĬ.��Ō[ŀq 19�q 20�	
	

ũ�æĊJÛŦƁ"ķ�<¥ñ®ĊąŒƔ	
ę��r�ƐÊƃƔÆƍ6ďƓrè�9�Ɛ�Ɠ×čØ6büĿĂĘĊ(ŲƎË×čD

�ĿĢ�]ĥºąāĊ(Ɠż" 45-54çĊ(�w�ĊĒƓ45-54çÎ�Ë�v�
ŮêƓ�ŅœÀ�4)ń]ìŴƓÃºpêƏĊé7!]ƎƓÕğ�±�Ċ(×č

Ø6D�ĿĢ�ƓxË×čØ6ĿĂĘĊD±�Ɠ!xË×čØ6%ħĥºąāĊ

D±$�	
ę#�rĎĝÌĨÊƃƓČćößĊƊēƓÕn±îò(×čØ6büĿĂĘƓ2`ÕD

±EĊ��(Ɠ]D±#ĊwĎ(ƓÕČeĊ×ÖƕåwƓr#Wç.�Ċ��(

iwĎ(�cÕ�±$Ċ(×čØ6D�ĿĢ�Ɠ2îò(�`ÕD±�Õŧė

­ð�	
ę��rÅĭĖ�ÊƃƓĤƋŏÁößƊēƓrè�ėÅĭĖ��Ɠ×čØ6büĿĂĘ

Ċ(ŲŭxË×čD�ĿĢ�³ĥºąāĊ(�	
ęn�rīàĮÐÊƃƓż"þà/£à(wƓH+U¹ƎŽĉƇ(j�t�ĉƇ(j�

ŝFÅ(j�S��Šê������ť0(j]�ĆƓxÇŲ×čØ6büĿĂ

Ęƕ)ŝFÅ(jxÇŲ×čØ6%ħĥºąā�	
ę$�rÄƏÃº(ÊƃƓÕG±�êũƏÃº(×čØ6büĿĂĘƓeÏƓÕn±G

ĊpêƏÃº(×čØ6D�ĿĢ�ƕr_�ÊƃƓÏ,QŵÃº(�ÕŢ$±Ċ

(�ÖØ6büĿĂĘƓłêƏNÕ$±�Ċ(�ÖØ6D�ĿĢ��	
ęG�!ÎÒ¤ƓÝÁq 21bü(ĢĂ?gĊŹ×řTqƓ���ňōâ%Ţ�W�b

ü(ĢĂ?gĊőVƓY.ÒŢD�x6ďƓbü(ĊĢĂ?gĒ�ĈĆ"´Pª

ĊőV�ĜlsŊƓ×č�Ø6D�Ģ��Ċ(¦�±$[XMD±GƓ)×č�Ø

6büĿĂĘ�Ċ(¦$±�Ÿ÷M�±GƕeÏƓ×č�Ø6*ĥºąā�Ċ(

tÙ�ŲrD±$��Âċ�	
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q 		ƔbüŮê��eª��ČŻŐƈF·�Ċ·ĕ®ƉƑ	��
��ƒ�

	

	
	
ÝÁÒÉĊF·ðČŻŁ�ƓF·ÞĿūŻ/�Ŀă¥nJ��CƍŮêĊ·ĕÃ

ºƓùå.ŃƓćCpªêŋƊēÕŢ$±Ċ(a.[0�eª���ČŻŐƈĊF·Ɠ

Ű®h¦ąrź�Ɠbü»e0^eĊĔÓyRjY�ź�Xú��ÏƓž8ŧƅŐƈĊ

CƃĈųƓ¨�ţ5c�ĿÄƏ0;Ů(r�eª��Őƈ��ļţĻ¯Ɠ¤ħĈ��Ğ

¡7J�	
	
	 ũ�æĊJÛƊēƓ�ş�ƎÅĭĖ�Ůêo��eª��ČŻŐƈF·Þ�ÕƎ�

1ŘƓa.o)u sÊŮ2·ĕĊ®ƉƓ®w¼ƎÆƍ·ĕĄƓ�Ů¬!Ó�6®­�

MĊ9¿�åwƓŔÈƊēƓc�ĿÄƏÃº(��eª��F·Þ�ČćŻñƓČ��

�Ɠ�ªŮêš)^)Ɗ¥�åF·Þ1Ř�yƓ¤ħ~4Ĉ�<¥ñ®�	
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 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

宜蘭縣 21 2.0%
新竹縣 24 2.2%
苗栗縣 25 2.3%
彰化縣 58 5.4%
南投縣 23 2.2%
雲林縣 32 3.0%
嘉義縣 24 2.2%
屏東縣 39 3.6%
台東縣 10 0.9%
花蓮縣 15 1.4%
澎湖縣 5 0.5%
基隆市 17 1.6%
新竹市 19 1.8%
嘉義市 12 1.1%
台北市 122 11.3%
高雄市 128 11.9%
新北市 184 17.1%
台中市 124 11.6%
台南市 87 8.1%
桃園市 97 9.1%
連江縣 1 0.1%
金門縣 7 0.6%

1,075 100.0%
非常贊同 77 7.1%
還算贊同 259 24.1%
不太贊同 338 31.5%
一點也不贊同 247 23.0%
沒意見 82 7.6%
不知道 67 6.2%
拒答 6 0.6%

1,075 100.0%

Q1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

Q2．蔡英文總統上任已經兩年多，您贊同

或不贊同她處理國家大事的方式，包括重

要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 
執行單位：山水民意研究股份有限公司 
訪問地區：全國 
訪問對象：二十歲以上成年人 
抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 
訪問日期：107 年 9 月 9 日 至 107 年 9 月 11 日 
有效樣本：1,075 人 
抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.99 個百分點 
訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 

1/16 財團法人台灣民意基金會



 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

非常同意 114 10.6%
還算同意 350 32.6%
不太同意 293 27.2%
一點也不同意 266 24.7%
很難說 12 1.1%
不知道 41 3.8%

1,075 100.0%
非常同意 153 14.2%
還算同意 342 31.8%
不太同意 252 23.5%
一點也不同意 244 22.7%
很難說 23 2.1%
不知道 59 5.5%
拒答 2 0.2%

1,075 100.0%
非常同意 134 12.5%
還算同意 313 29.1%
不太同意 283 26.3%
一點也不同意 292 27.2%
很難說 12 1.1%
不知道 41 3.8%

1,075 100.0%
非常同意 136 12.7%
還算同意 362 33.7%
不太同意 227 21.2%
一點也不同意 283 26.3%
很難說 12 1.1%
不知道 51 4.7%
拒答 5 0.4%

1,075 100.0%
非常同意 111 10.3%
還算同意 299 27.8%
不太同意 337 31.4%
一點也不同意 270 25.1%
很難說 21 2.0%
不知道 33 3.1%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%

Q4．「她是一個將國家利益置於（放在）

個人利益之前的人」，請問您同不同意？

合計

Q5．「她能為這個國家（台灣）帶來所需

要的改變」，請問您同不同意？

合計

Q6．「她是一個誠實且值得信賴的人」，

請問您同不同意？

合計

Q7．「她是一個果決且強有力的領袖」，

請問您同不同意？

合計

合計

以下有十個關於蔡英文總統特質的敘述，想請教您的意見。

Q3．「她在意一般平民老百姓的需要」，

請問您同不同意？
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 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

非常同意 91 8.5%
還算同意 305 28.4%
不太同意 316 29.4%
一點也不同意 302 28.1%
很難說 7 0.6%
不知道 47 4.3%
拒答 6 0.6%

1,075 100.0%
非常同意 107 10.0%
還算同意 296 27.6%
不太同意 314 29.2%
一點也不同意 290 27.0%
很難說 14 1.3%
不知道 51 4.8%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%
非常同意 85 7.9%
還算同意 308 28.6%
不太同意 296 27.6%
一點也不同意 314 29.2%
很難說 12 1.1%
不知道 57 5.3%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%
非常同意 83 7.8%
還算同意 267 24.8%
不太同意 331 30.8%
一點也不同意 332 30.9%
很難說 17 1.5%
不知道 43 4.0%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%
非常同意 158 14.7%
還算同意 448 41.7%
不太同意 231 21.4%
一點也不同意 196 18.2%
很難說 13 1.2%
不知道 26 2.5%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%

Q10．「她用人唯才，總是能選擇適當的

人出任內閣部會首長」，請問您同不同

意？

合計

Q11．「她是一個能促成政黨合作，解決

棘手問題的人」，請問您同不同意？

合計

Q12．「她是一個聰明有智慧的人」，請

問您同不同意？

合計

合計

Q8．「她能有效管理和領導政府」，請問

您同不同意？

合計

Q9．「她是一個信守承諾，說到做到的

人」，請問您同不同意？
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 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 117 10.9%
還算滿意 393 36.5%
不太滿意 295 27.4%
非常不滿意 204 19.0%
沒意見 19 1.8%
不知道 46 4.3%
拒答 1 0.1%

1,075 100.0%
一定會 303 28.2%
可能會 204 19.0%
可能不會 223 20.8%
絕對不會 305 28.4%
沒意見 14 1.3%
不知道 26 2.4%

1,075 100.0%
台灣獨立 389 36.2%
兩岸統一 280 26.1%
維持現狀 250 23.2%
沒意見 94 8.8%
不知道 46 4.3%
拒答 16 1.5%

1,075 100.0%

很堅持 168 43.2%

贊成但不很堅持 221 56.8%

389 100.0%

很堅持 50 18.0%

贊成但不很堅持 230 82.0%

280 100.0%

台灣獨立 86 34.4%

兩岸統一 78 31.5%

永遠維持現狀 85 34.2%

250 100.0%

本題回答人數：Q15 "台灣獨立"者
Q15-1．請問您是否堅持「台灣獨立」？

合計

本題回答人數：Q15 "兩岸統一"者
Q15-2．請問您是否堅持「兩岸統一」？

合計

本題回答人數：Q15 "維持現狀"者
Q15-3．如果現狀無法維持，您的選擇

是？台灣獨立或是兩岸統一？

合計

合計

Q13．行政院長賴清德上任已經一年。一

般來講，您滿意或不滿意賴清德院長的整

體施政表現？

合計

Q14．「同性婚姻合法化」近年來成為台

灣社會關心的議題，有人贊成，也有人反

對。今年11月24選舉投票日，就有好幾項

公投案跟這項議題有關。請問您到時候會

不會為了這個議題去投公投票？

合計

Q15．國內對於台灣前途問題有很多爭論

，有人認為「兩岸統一」比較好，也有人

認為「台灣獨立」比較好。請問您的意見

是怎樣？是「台灣獨立」或是「兩岸統

一」？
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 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

很堅持台灣獨立 168 15.6%
贊成但不很堅持台灣獨立 221 20.6%
維持現狀但偏台灣獨立 86 8.0%
永遠維持現狀 85 7.9%
維持現狀但偏兩岸統一 78 7.3%
贊成但不很堅持兩岸統一 230 21.4%
很堅持兩岸統一 50 4.7%
沒意見 94 8.8%
不知道 46 4.3%
拒答 16 1.5%

1,075 100.0%
民主進步黨 266 24.7%
中國國民黨 249 23.1%
時代力量 86 8.0%
親民黨 51 4.7%
其他政黨 42 3.9%
沒特別支持哪一個政黨 370 34.5%
不知道 12 1.1%

1,075 100.0%
自營商/雇主 110 10.2%
公務人員 18 1.7%
軍人 5 0.5%
中小學老師 8 0.7%
民營公司或機構普通職員 194 18.1%
民營公司或機構主管人員 103 9.6%
勞工 145 13.5%
專業人員 40 3.7%
在學學生 43 4.0%
農民 28 2.6%
退休 135 12.5%
無業/待業 42 3.9%
家庭主婦 203 18.8%
拒答 1 0.1%

1,075 100.0%
小學及以下 146 13.6%
初中、國中 133 12.4%
高中、高職 300 27.9%
專科 128 11.9%
大學 286 26.6%
研究所及以上 80 7.4%
拒答 3 0.3%

1,075 100.0%

Q17．請問您目前的職業身份是？

合計

Q18．請問您的教育程度？

合計

(合併Q15、Q15-1~Q15-3)
Q15．國內對於台灣前途問題有很多爭論

，有人認為「兩岸統一」比較好，也有人

認為「台灣獨立」比較好。請問您的意見

是怎樣？是「台灣獨立」或是「兩岸統

一」？

合計

Q16．台灣目前除了民進黨和國民黨之外

，還有幾個小黨，如時代力量、親民黨、

台聯、新黨、綠黨等。在所有這些政黨中

（包括兩大黨在內），您個人最支持的是

哪一個政黨？

合計
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 台灣人眼中的蔡英文總統

題目 選項 樣本數 ％

河洛人 784 72.9%
客家人 140 13.0%
外省人 131 12.2%
原住民 12 1.2%
新移民 3 0.3%
拒答 5 0.4%

1,075 100.0%
20～24歲 88 8.2%
25～29歲 89 8.3%
30～34歲 93 8.6%
35～39歲 113 10.5%
40～44歲 106 9.8%
45～49歲 100 9.3%
50～54歲 102 9.5%
55～59歲 101 9.4%
60～64歲 90 8.4%
65～69歲 72 6.7%
70歲及以上 117 10.9%
拒答 5 0.4%

1,075 100.0%
男性 528 49.1%
女性 547 50.9%

1,075 100.0%

Q20．請問您今年幾歲？

合計

Q21．性別

合計

Q19．請問您是河洛人、客家人或是外省

人，還是原住民？

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 8.0% 26.1% 29.9% 24.3% 11.7% 528 49.1%
女性 6.3% 22.1% 32.9% 21.6% 17.0% 547 50.9%

7.1% 24.1% 31.5% 23.0% 14.4% 1,075 100.0%
20~24歲 0.0% 29.0% 37.0% 23.4% 10.6% 88 8.2%
25~34歲 1.0% 25.4% 40.0% 18.5% 15.1% 182 17.0%
35~44歲 7.9% 21.6% 34.0% 19.8% 16.7% 218 20.4%
45~54歲 6.9% 21.6% 31.2% 31.6% 8.7% 202 18.9%
55~64歲 8.1% 23.1% 31.1% 23.1% 14.5% 191 17.8%
65歲及以上 14.9% 26.5% 18.6% 21.7% 18.3% 189 17.6%

7.1% 24.0% 31.5% 23.1% 14.3% 1,070 100.0%
河洛人 7.4% 26.6% 29.8% 21.7% 14.6% 784 73.5%
客家人 8.9% 20.5% 34.4% 21.1% 15.1% 140 13.1%
外省人 4.4% 14.1% 36.0% 31.9% 13.6% 131 12.3%
原住民 4.3% 17.2% 34.7% 34.6% 9.2% 12 1.2%

7.2% 24.2% 31.2% 23.0% 14.5% 1,067 100.0%
小學及以下 11.6% 27.9% 17.1% 23.1% 20.2% 146 13.6%
初中、國中 15.0% 25.6% 18.1% 16.9% 24.4% 133 12.4%
高中、高職 6.8% 21.8% 34.4% 23.0% 14.0% 300 28.0%
專科 6.9% 16.5% 36.7% 28.6% 11.3% 128 12.0%
大學及以上 2.9% 26.3% 37.6% 23.3% 9.9% 365 34.1%

7.1% 24.0% 31.4% 23.0% 14.4% 1,072 100.0%
自營商/企業主 9.5% 22.1% 28.0% 30.7% 9.8% 110 10.2%
高階白領人員 4.4% 17.4% 38.9% 31.5% 7.8% 142 13.3%
基層白領人員 2.9% 31.9% 35.3% 19.1% 10.8% 194 18.1%
軍公教人員 4.8% 22.2% 32.9% 32.3% 7.9% 31 2.9%
勞工 7.9% 25.4% 30.3% 14.8% 21.6% 145 13.5%
農民 9.5% 17.0% 37.3% 13.1% 23.1% 28 2.6%
學生 0.0% 30.6% 31.4% 26.1% 11.9% 43 4.0%
家庭主婦 8.0% 21.7% 31.3% 19.5% 19.4% 203 18.9%
退休人員 15.8% 25.4% 23.4% 24.0% 11.5% 135 12.5%
無業/待業者 2.4% 18.4% 24.3% 30.2% 24.8% 42 3.9%

7.1% 24.1% 31.5% 23.0% 14.3% 1,074 100.0%
民進黨 23.2% 48.1% 16.2% 2.3% 10.2% 266 24.7%
國民黨 0.0% 8.0% 41.8% 43.9% 6.3% 249 23.1%
時代力量 5.6% 41.3% 35.8% 8.3% 8.9% 86 8.0%
親民黨 0.0% 10.1% 46.0% 39.8% 4.1% 51 4.7%
其他政黨 1.3% 18.9% 23.5% 48.6% 7.6% 42 3.9%
沒支持哪一個政黨 2.3% 16.5% 33.5% 22.5% 25.3% 370 34.5%
不知道 8.6% 11.9% 26.6% 4.9% 48.0% 12 1.1%

7.1% 24.1% 31.5% 23.0% 14.4% 1,075 100.0%

Q2．蔡英文總統上任已經兩年多，您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人事安排

與政策？

合計

教育程度

合計

年齡

合計

合計

性別

省籍

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

Q2．蔡英文總統上任已經兩年多，您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人事安排

與政策？

合計

台灣獨立 14.8% 38.6% 24.6% 9.3% 12.8% 389 36.2%
維持現狀 2.9% 21.4% 36.8% 30.5% 8.4% 250 23.2%
兩岸統一 2.6% 9.1% 38.8% 41.2% 8.2% 280 26.1%
不知道 2.9% 18.8% 27.0% 12.1% 39.2% 156 14.5%

7.1% 24.1% 31.5% 23.0% 14.4% 1,075 100.0%
台北市 8.3% 24.7% 32.1% 25.3% 9.5% 122 11.3%
新北市 7.1% 25.4% 29.9% 22.0% 15.7% 184 17.1%
桃竹苗 6.0% 18.8% 35.6% 20.4% 19.1% 166 15.4%
中彰投 4.7% 24.0% 30.5% 25.6% 15.1% 206 19.1%
雲嘉南 8.2% 27.6% 31.8% 16.9% 15.6% 155 14.4%
高屏澎 9.5% 24.5% 31.8% 23.2% 10.9% 172 16.0%
基宜花東金馬 6.9% 23.0% 25.8% 32.3% 12.0% 71 6.6%

7.1% 24.1% 31.5% 23.0% 14.4% 1,075 100.0%合計

七大地區

統獨立場

合計

8/16 財團法人台灣民意基金會



台灣人眼中的蔡英文總統

非常

同意

還算

同意

不太

同意

一點也

不同意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 7.8% 28.5% 27.5% 31.6% 4.6% 528 49.1%
女性 8.0% 28.7% 27.6% 27.0% 8.7% 547 50.9%

7.9% 28.6% 27.6% 29.2% 6.7% 1,075 100.0%
20~24歲 10.4% 31.8% 27.8% 26.5% 3.4% 88 8.2%
25~34歲 2.8% 35.8% 32.7% 24.0% 4.8% 182 17.0%
35~44歲 5.5% 28.7% 29.5% 29.5% 6.7% 218 20.4%
45~54歲 6.1% 24.5% 25.6% 38.8% 5.0% 202 18.9%
55~64歲 9.9% 27.5% 28.3% 30.5% 3.8% 191 17.8%
65歲及以上 14.4% 26.4% 21.3% 23.1% 14.9% 189 17.6%

7.9% 28.7% 27.5% 29.1% 6.7% 1,070 100.0%
河洛人 8.8% 30.2% 28.0% 27.0% 5.9% 784 73.5%
客家人 6.4% 25.8% 30.4% 30.8% 6.7% 140 13.1%
外省人 3.9% 24.5% 21.5% 41.1% 9.1% 131 12.3%
原住民 12.9% 22.1% 14.9% 35.5% 14.5% 12 1.2%

7.9% 28.8% 27.4% 29.3% 6.5% 1,067 100.0%
小學及以下 14.0% 25.9% 26.2% 17.5% 16.3% 146 13.6%
初中、國中 13.0% 42.7% 18.7% 19.0% 6.7% 133 12.4%
高中、高職 5.7% 32.4% 26.6% 29.0% 6.3% 300 28.0%
專科 6.7% 20.4% 29.8% 38.7% 4.4% 128 12.0%
大學及以上 5.9% 24.4% 31.4% 34.5% 3.8% 365 34.1%

7.9% 28.6% 27.6% 29.2% 6.6% 1,072 100.0%
自營商/企業主 8.9% 24.4% 31.3% 33.4% 2.0% 110 10.2%
高階白領人員 4.4% 21.5% 29.5% 44.3% 0.3% 142 13.3%
基層白領人員 5.9% 29.5% 30.4% 28.9% 5.4% 194 18.1%
軍公教人員 4.8% 38.5% 15.2% 37.2% 4.4% 31 2.9%
勞工 6.8% 39.1% 22.8% 23.9% 7.3% 145 13.5%
農民 12.3% 34.3% 32.2% 7.2% 14.1% 28 2.6%
學生 15.9% 21.9% 34.9% 20.5% 6.8% 43 4.0%
家庭主婦 8.0% 30.2% 28.2% 23.2% 10.4% 203 18.9%
退休人員 12.7% 23.7% 22.5% 30.7% 10.4% 135 12.5%
無業/待業者 5.1% 25.2% 27.9% 30.4% 11.4% 42 3.9%

7.9% 28.5% 27.6% 29.3% 6.7% 1,074 100.0%
民進黨 21.7% 49.2% 22.8% 3.1% 3.1% 266 24.7%
國民黨 1.0% 16.0% 33.3% 47.3% 2.4% 249 23.1%
時代力量 11.3% 32.9% 32.9% 21.3% 1.7% 86 8.0%
親民黨 0.0% 19.9% 43.5% 36.6% 0.0% 51 4.7%
其他政黨 7.4% 19.9% 21.9% 50.7% 0.0% 42 3.9%
沒支持哪一個政黨 2.9% 23.2% 24.5% 35.0% 14.4% 370 34.5%
不知道 8.6% 38.6% 23.5% 5.8% 23.5% 12 1.1%

7.9% 28.6% 27.6% 29.2% 6.7% 1,075 100.0%

Q10．「她用人唯才，總是能選擇適當的人出任內閣部會首長」，請問您同不同意？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

非常

同意

還算

同意

不太

同意

一點也

不同意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

Q10．「她用人唯才，總是能選擇適當的人出任內閣部會首長」，請問您同不同意？

合計

台灣獨立 14.9% 40.6% 24.3% 14.3% 5.8% 389 36.2%
維持現狀 3.2% 23.0% 31.4% 39.3% 3.1% 250 23.2%
兩岸統一 2.4% 18.1% 30.4% 44.6% 4.5% 280 26.1%
不知道 7.5% 26.4% 24.6% 22.9% 18.5% 156 14.5%

7.9% 28.6% 27.6% 29.2% 6.7% 1,075 100.0%
台北市 7.2% 30.7% 27.0% 29.1% 6.0% 122 11.3%
新北市 8.7% 23.2% 25.8% 35.1% 7.2% 184 17.1%
桃竹苗 7.8% 24.0% 34.3% 25.3% 8.7% 166 15.4%
中彰投 5.1% 30.9% 23.1% 36.5% 4.4% 206 19.1%
雲嘉南 9.8% 36.1% 30.2% 15.1% 8.7% 155 14.4%
高屏澎 10.2% 28.9% 28.5% 26.0% 6.4% 172 16.0%
基宜花東金馬 5.2% 25.9% 22.8% 41.3% 4.8% 71 6.6%

7.9% 28.6% 27.6% 29.2% 6.7% 1,075 100.0%

統獨立場

合計

合計

七大地區
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台灣人眼中的蔡英文總統

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 11.4% 37.3% 26.8% 21.0% 3.5% 528 49.1%
女性 10.3% 35.8% 28.1% 17.1% 8.6% 547 50.9%

10.9% 36.5% 27.4% 19.0% 6.1% 1,075 100.0%
20~24歲 5.6% 47.7% 24.6% 16.3% 5.9% 88 8.2%
25~34歲 3.4% 39.2% 34.6% 17.5% 5.4% 182 17.0%
35~44歲 9.0% 37.3% 35.4% 15.0% 3.3% 218 20.4%
45~54歲 9.4% 33.6% 29.8% 23.4% 3.9% 202 18.9%
55~64歲 12.2% 35.2% 23.1% 22.8% 6.7% 191 17.8%
65歲及以上 23.3% 32.4% 14.3% 17.9% 12.2% 189 17.6%

10.9% 36.5% 27.4% 19.0% 6.2% 1,070 100.0%
河洛人 12.0% 38.9% 26.1% 17.0% 6.0% 784 73.5%
客家人 7.6% 36.7% 34.8% 17.7% 3.1% 140 13.1%
外省人 7.3% 22.8% 28.9% 31.3% 9.7% 131 12.3%
原住民 21.5% 25.7% 16.9% 35.8% 0.0% 12 1.2%

10.9% 36.5% 27.5% 19.1% 6.0% 1,067 100.0%
小學及以下 21.4% 31.3% 16.4% 18.1% 12.8% 146 13.6%
初中、國中 19.6% 43.9% 14.7% 11.7% 10.1% 133 12.4%
高中、高職 12.0% 37.0% 27.6% 18.7% 4.8% 300 28.0%
專科 5.7% 32.6% 38.1% 22.0% 1.5% 128 12.0%
大學及以上 4.3% 37.3% 32.9% 21.1% 4.5% 365 34.1%

10.8% 36.6% 27.5% 19.0% 6.0% 1,072 100.0%
自營商/企業主 9.6% 37.2% 27.7% 23.0% 2.4% 110 10.2%
高階白領人員 6.1% 29.7% 33.9% 28.9% 1.4% 142 13.3%
基層白領人員 5.9% 37.2% 37.1% 16.8% 3.0% 194 18.1%
軍公教人員 8.3% 39.5% 30.3% 19.0% 2.8% 31 2.9%
勞工 13.9% 44.2% 26.3% 10.8% 4.7% 145 13.5%
農民 15.6% 49.2% 21.2% 7.3% 6.8% 28 2.6%
學生 4.8% 41.3% 25.9% 16.0% 11.9% 43 4.0%
家庭主婦 11.6% 39.6% 22.8% 14.9% 11.1% 203 18.9%
退休人員 21.2% 28.4% 17.5% 23.5% 9.4% 135 12.5%
無業/待業者 11.1% 24.8% 22.7% 31.0% 10.5% 42 3.9%

10.9% 36.6% 27.5% 19.0% 6.0% 1,074 100.0%
民進黨 30.1% 52.4% 14.5% 0.4% 2.5% 266 24.7%
國民黨 2.8% 20.2% 37.6% 35.9% 3.5% 249 23.1%
時代力量 6.3% 55.8% 27.9% 8.3% 1.7% 86 8.0%
親民黨 0.0% 42.3% 21.7% 34.3% 1.7% 51 4.7%
其他政黨 3.3% 22.6% 41.1% 33.0% 0.0% 42 3.9%
沒支持哪一個政黨 5.9% 33.2% 28.6% 20.4% 11.8% 370 34.5%
不知道 8.6% 12.8% 40.0% 0.0% 38.6% 12 1.1%

10.9% 36.5% 27.4% 19.0% 6.1% 1,075 100.0%

Q13．行政院長賴清德上任已經一年。一般來講，您滿意或不滿意賴清德院長的整體施政表現？

合計

性別

合計

合計

職業

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

政黨支持

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

Q13．行政院長賴清德上任已經一年。一般來講，您滿意或不滿意賴清德院長的整體施政表現？

合計

台灣獨立 19.3% 51.0% 18.4% 7.1% 4.2% 389 36.2%
維持現狀 5.5% 28.4% 34.1% 27.5% 4.5% 250 23.2%
兩岸統一 4.8% 26.3% 33.6% 31.8% 3.6% 280 26.1%
不知道 9.3% 31.8% 28.2% 12.3% 18.3% 156 14.5%

10.9% 36.5% 27.4% 19.0% 6.1% 1,075 100.0%
台北市 7.2% 36.0% 29.8% 19.1% 7.8% 122 11.3%
新北市 8.8% 34.6% 27.0% 22.0% 7.6% 184 17.1%
桃竹苗 12.0% 34.1% 33.5% 15.9% 4.5% 166 15.4%
中彰投 5.7% 40.9% 26.6% 19.7% 7.2% 206 19.1%
雲嘉南 15.9% 36.8% 28.6% 11.2% 7.5% 155 14.4%
高屏澎 16.5% 37.2% 22.6% 21.3% 2.3% 172 16.0%
基宜花東金馬 9.9% 33.4% 22.0% 28.3% 6.4% 71 6.6%

10.9% 36.5% 27.4% 19.0% 6.1% 1,075 100.0%

七大地區

合計

統獨立場

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

一定會 可能會
可能

不會

絕對

不會
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 30.0% 19.2% 16.1% 32.1% 2.5% 528 49.1%
女性 26.4% 18.7% 25.3% 24.8% 4.9% 547 50.9%

28.2% 19.0% 20.8% 28.4% 3.7% 1,075 100.0%
20~24歲 40.2% 35.1% 7.9% 16.8% 0.0% 88 8.2%
25~34歲 32.4% 20.2% 16.2% 28.7% 2.5% 182 17.0%
35~44歲 24.9% 23.8% 27.1% 23.6% 0.6% 218 20.4%
45~54歲 26.7% 13.5% 24.6% 32.3% 3.0% 202 18.9%
55~64歲 23.9% 15.3% 24.7% 34.0% 2.1% 191 17.8%
65歲及以上 28.8% 14.7% 16.4% 28.1% 12.0% 189 17.6%

28.3% 19.0% 20.9% 28.2% 3.6% 1,070 100.0%
河洛人 26.5% 20.2% 21.9% 28.3% 3.1% 784 73.5%
客家人 33.6% 18.2% 16.5% 27.5% 4.2% 140 13.1%
外省人 29.3% 14.4% 17.7% 32.2% 6.4% 131 12.3%
原住民 63.4% 8.6% 7.7% 13.5% 6.8% 12 1.2%

28.2% 19.1% 20.5% 28.5% 3.7% 1,067 100.0%
小學及以下 24.2% 11.4% 23.4% 25.4% 15.7% 146 13.6%
初中、國中 23.0% 17.5% 22.1% 35.1% 2.3% 133 12.4%
高中、高職 22.3% 20.7% 19.2% 35.5% 2.3% 300 28.0%
專科 37.6% 11.5% 21.5% 28.4% 1.0% 128 12.0%
大學及以上 33.2% 23.8% 20.3% 21.4% 1.3% 365 34.1%

28.2% 19.0% 20.8% 28.4% 3.6% 1,072 100.0%
自營商/企業主 34.9% 10.3% 21.6% 31.1% 2.2% 110 10.2%
高階白領人員 34.9% 14.3% 16.5% 32.1% 2.2% 142 13.3%
基層白領人員 28.2% 21.4% 21.1% 27.6% 1.7% 194 18.1%
軍公教人員 26.8% 33.1% 25.9% 14.3% 0.0% 31 2.9%
勞工 19.9% 20.5% 23.4% 33.4% 2.7% 145 13.5%
農民 19.2% 21.7% 23.6% 27.1% 8.4% 28 2.6%
學生 46.2% 48.6% 5.3% 0.0% 0.0% 43 4.0%
家庭主婦 23.1% 16.4% 25.6% 29.1% 5.9% 203 18.9%
退休人員 27.9% 19.4% 18.1% 26.9% 7.7% 135 12.5%
無業/待業者 30.8% 9.7% 15.8% 38.5% 5.2% 42 3.9%

28.2% 19.0% 20.7% 28.4% 3.7% 1,074 100.0%
民進黨 29.9% 22.7% 20.2% 24.7% 2.5% 266 24.7%
國民黨 30.1% 18.2% 18.7% 30.6% 2.4% 249 23.1%
時代力量 46.1% 21.7% 13.9% 18.3% 0.0% 86 8.0%
親民黨 29.3% 18.6% 13.1% 37.4% 1.6% 51 4.7%
其他政黨 50.1% 15.2% 8.0% 25.5% 1.2% 42 3.9%
沒支持哪一個政黨 19.1% 17.2% 25.8% 31.9% 6.0% 370 34.5%
不知道 18.3% 0.0% 51.6% 0.0% 30.0% 12 1.1%

28.2% 19.0% 20.8% 28.4% 3.7% 1,075 100.0%

教育程度

Q14．「同性婚姻合法化」近年來成為台灣社會關心的議題，有人贊成，也有人反對。今年11月
24選舉投票日，就有好幾項公投案跟這項議題有關。請問您到時候會不會為了這個議題去投公

投票？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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台灣人眼中的蔡英文總統

一定會 可能會
可能

不會

絕對

不會
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

Q14．「同性婚姻合法化」近年來成為台灣社會關心的議題，有人贊成，也有人反對。今年11月
24選舉投票日，就有好幾項公投案跟這項議題有關。請問您到時候會不會為了這個議題去投公

投票？

合計

台灣獨立 30.4% 21.6% 20.5% 24.7% 2.8% 389 36.2%
維持現狀 31.1% 18.1% 22.0% 27.0% 1.7% 250 23.2%
兩岸統一 28.4% 17.2% 18.4% 33.5% 2.5% 280 26.1%
不知道 17.4% 16.7% 24.1% 30.8% 11.1% 156 14.5%

28.2% 19.0% 20.8% 28.4% 3.7% 1,075 100.0%
台北市 31.9% 12.3% 23.2% 28.9% 3.6% 122 11.3%
新北市 30.9% 14.3% 22.2% 28.2% 4.4% 184 17.1%
桃竹苗 29.5% 19.6% 20.8% 27.8% 2.4% 166 15.4%
中彰投 30.2% 14.7% 22.7% 30.4% 2.0% 206 19.1%
雲嘉南 24.5% 24.1% 21.3% 25.5% 4.6% 155 14.4%
高屏澎 25.6% 23.7% 18.6% 26.7% 5.4% 172 16.0%
基宜花東金馬 20.0% 30.8% 11.2% 34.1% 3.9% 71 6.6%

28.2% 19.0% 20.8% 28.4% 3.7% 1,075 100.0%

統獨立場

合計

七大地區

合計

14/16 財團法人台灣民意基金會



 台灣人眼中的蔡英文總統

台灣

獨立

維持

現狀

兩岸

統一
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 34.7% 26.4% 25.8% 13.1% 528 49.1%
女性 37.7% 20.1% 26.3% 15.9% 547 50.9%

36.2% 23.2% 26.1% 14.5% 1,075 100.0%
20~24歲 38.8% 24.2% 26.8% 10.2% 88 8.2%
25~34歲 44.2% 26.5% 19.7% 9.7% 182 17.0%
35~44歲 33.2% 25.0% 27.0% 14.8% 218 20.4%
45~54歲 27.4% 25.4% 32.5% 14.7% 202 18.9%
55~64歲 37.4% 20.0% 26.0% 16.7% 191 17.8%
65歲及以上 38.8% 19.1% 24.3% 17.8% 189 17.6%

36.2% 23.3% 26.1% 14.4% 1,070 100.0%
河洛人 40.0% 23.7% 22.7% 13.6% 784 73.5%
客家人 27.8% 20.9% 34.6% 16.7% 140 13.1%
外省人 21.5% 24.7% 34.9% 18.9% 131 12.3%
原住民 53.1% 13.1% 33.7% 0.0% 12 1.2%

36.3% 23.3% 25.9% 14.5% 1,067 100.0%
小學及以下 40.0% 16.4% 22.2% 21.4% 146 13.6%
初中、國中 40.2% 16.0% 31.3% 12.4% 133 12.4%
高中、高職 35.6% 21.2% 28.9% 14.3% 300 28.0%
專科 32.3% 25.4% 26.1% 16.2% 128 12.0%
大學及以上 35.4% 29.3% 23.3% 12.0% 365 34.1%

36.3% 23.2% 26.1% 14.5% 1,072 100.0%
自營商/企業主 33.0% 19.8% 34.9% 12.4% 110 10.2%
高階白領人員 37.0% 30.1% 21.1% 11.8% 142 13.3%
基層白領人員 38.4% 23.9% 27.9% 9.7% 194 18.1%
軍公教人員 26.7% 41.6% 12.2% 19.5% 31 2.9%
勞工 41.7% 24.2% 23.4% 10.7% 145 13.5%
農民 47.1% 6.0% 16.6% 30.3% 28 2.6%
學生 36.8% 26.7% 26.6% 9.9% 43 4.0%
家庭主婦 35.4% 20.7% 26.2% 17.7% 203 18.9%
退休人員 33.4% 22.7% 26.9% 16.9% 135 12.5%
無業/待業者 25.5% 10.9% 35.0% 28.6% 42 3.9%

36.2% 23.2% 26.1% 14.4% 1,074 100.0%
民進黨 67.1% 14.0% 9.7% 9.3% 266 24.7%
國民黨 18.8% 28.3% 45.5% 7.3% 249 23.1%
時代力量 49.0% 29.1% 13.2% 8.8% 86 8.0%
親民黨 13.0% 25.9% 53.6% 7.5% 51 4.7%
其他政黨 29.7% 15.4% 51.4% 3.5% 42 3.9%
沒支持哪一個政黨 27.0% 26.0% 22.0% 24.9% 370 34.5%
不知道 23.7% 7.7% 0.0% 68.7% 12 1.1%

36.2% 23.2% 26.1% 14.5% 1,075 100.0%
台北市 36.4% 32.7% 26.4% 4.6% 122 11.3%
新北市 28.2% 22.7% 29.0% 20.0% 184 17.1%
桃竹苗 33.1% 23.3% 30.3% 13.3% 166 15.4%
中彰投 32.5% 25.5% 27.7% 14.3% 206 19.1%
雲嘉南 47.7% 14.5% 18.7% 19.1% 155 14.4%
高屏澎 44.0% 21.6% 21.4% 13.0% 172 16.0%
基宜花東金馬 30.4% 24.3% 31.0% 14.3% 71 6.6%

36.2% 23.2% 26.1% 14.5% 1,075 100.0%

教育程度

政黨支持

合計

Q15．國內對於台灣前途問題有很多爭論，有人認為「兩岸統一」比較好，也有人認為「台

灣獨立」比較好。請問您的意見是怎樣？是「台灣獨立」或是「兩岸統一」？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

合計

合計

七大地區

職業

合計
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 台灣人眼中的蔡英文總統

民主

進步黨

中國

國民黨

時代

力量
親民黨

其他

政黨

沒支持哪

一個政黨
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%
男性 25.8% 18.7% 9.8% 6.1% 4.3% 34.5% 0.7% 528 49.1%
女性 23.7% 27.4% 6.2% 3.4% 3.5% 34.4% 1.4% 547 50.9%

24.7% 23.1% 8.0% 4.7% 3.9% 34.5% 1.1% 1,075 100.0%
20~24歲 25.1% 28.7% 9.5% 10.6% 4.8% 21.3% 0.0% 88 8.2%
25~34歲 14.7% 15.3% 23.6% 7.3% 3.4% 34.5% 1.3% 182 17.0%
35~44歲 24.6% 19.5% 8.9% 2.9% 3.4% 40.8% 0.0% 218 20.4%
45~54歲 19.3% 33.4% 2.9% 4.5% 5.9% 31.7% 2.2% 202 18.9%
55~64歲 26.3% 24.8% 4.0% 4.4% 3.8% 36.0% 0.6% 191 17.8%
65歲及以上 38.2% 20.1% 1.0% 2.3% 2.6% 34.0% 1.8% 189 17.6%

24.7% 23.2% 8.0% 4.8% 3.9% 34.4% 1.1% 1,070 100.0%
河洛人 27.1% 20.2% 8.6% 4.4% 3.6% 34.6% 1.4% 784 73.5%
客家人 23.1% 27.2% 9.6% 4.5% 5.1% 30.1% 0.4% 140 13.1%
外省人 13.9% 31.7% 4.1% 7.4% 5.0% 37.9% 0.0% 131 12.3%
原住民 21.5% 50.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.2% 0.0% 12 1.2%

24.9% 22.9% 8.1% 4.8% 3.9% 34.4% 1.1% 1,067 100.0%
小學及以下 36.6% 15.7% 1.2% 5.2% 0.6% 37.5% 3.3% 146 13.6%
初中、國中 36.9% 25.8% 2.3% 5.1% 3.2% 25.5% 1.2% 133 12.4%
高中、高職 24.8% 25.5% 2.0% 4.6% 2.8% 38.7% 1.5% 300 28.0%
專科 20.9% 29.9% 7.4% 4.5% 4.3% 32.6% 0.4% 128 12.0%
大學及以上 16.9% 20.8% 17.9% 4.7% 6.2% 33.4% 0.0% 365 34.1%

24.7% 23.1% 8.0% 4.7% 3.9% 34.4% 1.1% 1,072 100.0%
自營商/企業主 26.2% 23.0% 7.9% 13.3% 4.9% 24.7% 0.0% 110 10.2%
高階白領人員 14.8% 22.3% 19.6% 0.9% 6.2% 36.2% 0.0% 142 13.3%
基層白領人員 21.1% 23.1% 10.8% 3.7% 3.9% 37.0% 0.5% 194 18.1%
軍公教人員 17.7% 25.9% 8.7% 1.5% 0.0% 46.1% 0.0% 31 2.9%
勞工 28.4% 21.3% 8.1% 5.0% 2.9% 32.2% 2.1% 145 13.5%
農民 37.5% 12.4% 0.0% 9.5% 2.0% 38.6% 0.0% 28 2.6%
學生 31.7% 30.4% 5.6% 5.1% 10.9% 16.3% 0.0% 43 4.0%
家庭主婦 27.8% 27.1% 2.5% 3.9% 2.3% 35.1% 1.4% 203 18.9%
退休人員 31.8% 19.7% 3.4% 1.9% 4.4% 36.7% 2.2% 135 12.5%
無業/待業者 8.4% 22.8% 4.6% 11.8% 0.0% 48.4% 4.0% 42 3.9%

24.6% 23.2% 8.0% 4.7% 3.9% 34.5% 1.1% 1,074 100.0%
台灣獨立 45.8% 12.0% 10.8% 1.7% 3.2% 25.7% 0.7% 389 36.2%
維持現狀 14.9% 28.2% 10.0% 5.3% 2.6% 38.7% 0.4% 250 23.2%
兩岸統一 9.2% 40.4% 4.0% 9.7% 7.7% 29.1% 0.0% 280 26.1%
不知道 15.8% 11.7% 4.8% 2.4% 0.9% 59.2% 5.1% 156 14.5%

24.7% 23.1% 8.0% 4.7% 3.9% 34.5% 1.1% 1,075 100.0%
台北市 28.2% 20.9% 9.2% 6.5% 3.2% 32.1% 0.0% 122 11.3%
新北市 24.7% 22.9% 3.8% 5.7% 6.3% 34.8% 1.8% 184 17.1%
桃竹苗 18.3% 30.7% 6.1% 2.7% 6.4% 34.4% 1.3% 166 15.4%
中彰投 22.2% 24.7% 10.9% 4.2% 2.1% 35.4% 0.4% 206 19.1%
雲嘉南 34.7% 15.6% 5.1% 4.9% 1.8% 34.6% 3.3% 155 14.4%
高屏澎 24.3% 20.9% 13.9% 4.6% 2.7% 33.6% 0.0% 172 16.0%
基宜花東金馬 20.4% 27.3% 4.7% 5.5% 5.6% 36.5% 0.0% 71 6.6%

24.7% 23.1% 8.0% 4.7% 3.9% 34.5% 1.1% 1,075 100.0%

Q16．台灣目前除了民進黨和國民黨之外，還有幾個小黨，如時代力量、親民黨、台聯、新黨、綠黨等。

在所有這些政黨中（包括兩大黨在內），您個人最支持的是哪一個政黨？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

職業

合計

合計

統獨立場

合計

七大地區

合計
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